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 Teacher’s feedback was collected from a total of 40 Full-time (FTT) and State aided contractual 
teachers (SACT) of Dr. Kanailal Bhattacharyya College during 2021-22. Major observations are listed below. 

 

 

Following suggestions were put forward by Teachers in their feedback towards improvement of teaching 
learning process in their corresponding department:  

1. CBCS semester wise new text and reference books needed in central library for commerce.  
2. More full-time teachers across all departments. 
3. ICT enabled smart classrooms in science block and extra-classrooms for commerce and science stream. 
4. Expansion of computer/IT lab for commerce with more desktops. 
5. Introduction of Seminal Library/Departmental library across all arts departments. 
6. Better access to e-resources through central library and subscription of new e-journals in library.  
7. Regular counselling to be arranged for students in campus. 
8. More workshops and seminars per department.   

 
 
 
 

Survey Question Response 
1. How far effective the current teaching plan of 
your department?  

100% of the faculty said that the teaching plan of the 
corresponding department is effective.  

2. Do you use ICT enabled methods in teaching? 50% said they use ICT tools regularly. 42.1% said they use 
sometimes. 3.9% said they do not use it.  

3. Do you explain course outcome to your 
students? 

73.07% said they explain CO to students regularly. 26.92% said 
they do it sometimes.  

4. Do you explain programme outcome to your 
students? 

61.53% said they do it regularly, 38.46% said they do it 
sometimes.   

5. Do you follow a mechanism to identify the 
weaknesses of your students and help to 
overcome them? 

76.92 % said they regularly do and arrange remedial classes   
while 23.07% said they do not.  

6.  Do you participate in Departmental meetings 
to monitor and review the teaching learning 
process? 

84.6% said they participate regularly while 15.38% said 
occasionally.  

7. Do you encourage your students to 
participate in various extra-curricular activities? 

1oo% of the respondents said that they motivate and encourage 
students regularly.  

8.  Do you provide study materials to your students? 
 

100% of the respondent said that they provide online and offline 
study materials regularly to students. 

9.  Are you satisfied with the books and journals 
available in College Central Library? 

Only 3.84% said that they are highly satisfied, majority (76.9%) 
said they are moderately satisfied. 19.23% said they are not 
satisfied with the present collection of books and other 
resources in central library. 



 
 
 
Following suggestions were put forward by Teachers in their feedback towards overall improvement 
in college experience. 
 

1. Curricular enrichment by introducing new UG courses (regular and add-on) for students.  
2. More extra-curricular activities for students, particularly sports.  
3. More community outreach programs. 
4. Improvement in canteen service by providing wider variety of foods at low cost. 
5. Full time librarian is urgently needed in central library. 
6. Well-equipped locker system in teacher’s staffroom. 
7. Improvement of toilets for teachers in main campus and in science block.  

                                                                                                                                


